

我市食盐储备供应充足 市民无须囤盐



晚刊讯 (记者 陈秋成 叶芳千 文/图) 8月24日下午,日本启动福岛核污染水排海,引发许多消费者对食盐安全的担忧。连日来,记者走访市城区各大商超发现,我市食盐储备供应充足,价格正常,市民群众无须囤盐。

25日上午,记者在位于市区桂中大道的大洋购物广场看到,在放置食盐的货架旁,一些市民正在选购食盐。“也不知道需不需要囤盐,我看大家都买,我也跟着买了。”超市内,一名市民坦言。正在选购食盐的女士则表示,按需购买,无须囤积。

“现在来购买食盐的市民明显增多。”大洋购物广场副店长卓娇兰说,

◀市民在超市购买食盐。



目前该店食盐储备充足,供应正常,市民按需购买即可,无须大量囤积。而在城区的另一家生活超市,商家推出限购政策,每人每次限购一包食盐,避免市民过量囤盐。

据广西盐业集团来宾分公司市场科科长林福兴介绍,我市食盐产品结构为井矿盐,食盐均来自我国内陆地下深井,不受日本排放核污水影响。“我们的食用盐按照政府储备要求,目前的储备盐可以保证来宾市民4个月的供应。”林福兴表示,市民群众不必恐慌,更不用囤盐。

体验趣味手工 传承民族文化



晚刊讯 (记者 黄小清 谢铭文/图) 8月26日上午,由市委宣传部主办、市博物馆承办的“传优秀民族文化·品中华民族智慧”民族服饰手工活动在该馆举行,让群众感受民族服饰的独特魅力,了解、传承优秀民族文化。

“壮族服饰主要以蓝、黑两色为主,瑶族服饰则以红、黑、黄为主色调……”活动期间,市博物馆讲解员引导群众来到民族服饰展区,对各类服饰的图案纹饰、寓意等进行详细讲解。

解。在多功能展厅,工作人员向大家分发制作材料,带领家长和孩子动手制作民族服饰手提袋,现场笑声连连,乐趣十足。

“活动很有趣,不仅能让孩子们体验民族手工,还可以拉近亲子关系。”市民黄先生说,平时他经常带女儿到博物馆学习各类文化知识,对孩子的成长很有帮助。

市民韦女士希望能经常举办此类活动,让孩子学习民族文化的同时,锻炼动手能力。

兴宾区纪委监委:

定制“学习套餐” 打造清廉机关

晚刊来宾讯 今年以来,兴宾区纪委监委先后有1人获评自治区2021—2022年度优秀驻村工作队员、1人获评2023年来宾市勤廉先进个人、1人荣获来宾市“五一劳动奖章”。这份喜人的成绩,得益于近年来兴宾区纪委监委坚持以打造学习型机关为抓手,不断深化清廉机关建设,推出丰富的“学习套餐”,引导干部争做学习型干部,持续激发干事创业活力。

“作为一名党员干部,在严格要求自己守好共产党人为官从政底线的同时,也要教育和管理好亲属,不给‘围猎者’可乘之机,共同筑牢家庭‘防火墙’。”秋风习习,在兴宾区纪委监委会议室,一场学习分享会正在进行,干部们围绕自学书目分享各自的学习体会。这是兴宾区纪委监委打造学习型机关、助推清廉机关建设的画面。

“我最喜欢读书分享会了。”青年干部周莎艳表示,读书分享会以党支部主题党日为依托,统一制定学习计划,指定必学篇目,规划自学方向,定期交流共享学习心得。

“线上开设学习专栏后,在外办案也能及时学习。”长期奔赴在办案一线的第二纪检监察室副主任石广标介绍,兴宾区纪委监委在官方微信公众号开设“清”听微党课栏目,方便领导干部随时随地学,受到大家欢迎。

不仅如此,兴宾区纪委监委还开设“主业课堂”,提供“加菜”服务,按照“干什么学什么、缺什么补什么”的原则,由业务股室负责收集干部们在工作中遇到的“疑难杂症”,再邀请名师或安排业务骨干答疑解惑。

今年以来,兴宾区纪委监委线下共举办读书分享会8次,参与干部200余人次,机关内爱读书、读好书、善读书的氛围愈来愈浓厚;“主业课堂”开讲11次,培训干部500余人次。线上,开展“每日一学”党纪法规知识答题活动,提高干部职工党纪法规知识理论水平。

接下来,兴宾区纪委监委将继续围绕深入推进清廉机关建设,增强纪检监察干部的廉洁意识和斗争本领,为打赢反腐败斗争提供坚强有力的保障,以清廉作风保障经济社会高质量发展。

(陶春)

来宾农商银行:

家庭助廉推进 筑牢“防腐堡垒”

晚刊讯 (记者 陈霞) 8月23日晚,来宾农商银行邀请员工家属参加“守清廉本色树廉洁家风”主题系列活动,发挥家属在助推廉洁家风和党风廉政建设方面作用,弘扬“清廉农信”主旋律,构筑反腐倡廉坚强堡垒。

此次活动包括家庭风专题党课、警示教育、廉洁家风故事分享、“小手拉大手”廉洁主题作品亲子共读等内容,邀请来宾市家庭教育学会党支部书记、广西开放大学副教授卢秀萍授课。卢秀萍以《传承优良家风 建设清廉家庭》为题,以深入浅出的讲解、通俗易懂的语言,从“学史崇德、以德立家”“家风建设、树清廉风尚”“家庭教育促进法、建和谐家庭”三个方面阐述良好家教家风的重要作用。

“一个人廉洁自律不过关,做人就没有骨气。”“孩子,我们要牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,树立正确的权力观、利益观,任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白。”……在分享环节,员工代表携家属轮番登场,或分享廉洁故事,或以亲子共读的形式,深刻领悟严以修身、廉洁自律的丰富内涵。

据悉,来宾农商银行高度重视清廉家风建设,积极开展员工家访、签订家属助廉承诺书等活动,切实发挥家庭助廉、家风促廉作用,筑牢廉洁家庭防线,为高质量发展提供有力保障。

全面深化清廉来宾建设

消防大比武 竞赛提技能



▲竞赛现场。

晚刊武宣讯 近日,武宣县举办2023年度乡镇政府专职消防队暨微型消防站业务技能比武竞赛,全县10支乡镇政府专职消防队、4个企业微型消防站共计106人参加。

“各就各位,预备,开始!”随着裁判员一声哨响,参赛队员争分夺秒穿上厚重的灭火防护服,随后连接水带,远距离射水击中靶心,动作准确迅速、有条不紊,整个过程紧密衔接。此次竞赛设百米负重、原地

着灭火防护服操、原地佩戴空气呼吸器、手抬机动泵出水操等7个项目,最终,武宣县三里镇专职消防队获得专职消防队比武第一名,缘江国际酒店代表队夺得企业消防站比武第一名。

“通过竞赛,可以帮助乡镇专职消防队更好地熟悉器材、装备,有助于提高乡镇专职消防队的业务水平。”连续三年参加比武的三里镇专职消防队队员黄明星说。

据了解,武宣县乡镇专职消防队伍现有队员88人,消防车10辆,自2019年各专职队陆续成立以来,累计独立扑救火灾32起,配合武宣县消防救援大队处置火灾48起,实现“打小、打早、打了”的建设初衷。

一年一度举办的乡镇政府专职消防队技能比武竞赛,为乡镇专职消防队员提供了学习交流的良好平台,进一步激发队员们的练兵热情。

(覃青 蔡泽全 周鑫婕 文/图)

忻城各界爱心涌动捐资助学 今年已有逾500人获得资助

晚刊讯 (记者 莫岑) 8月21日至23日,忻城鸣发爱心助学协会先后向43名准大学生发放助学金,这已是该协会连续10年资助忻城籍准大学生。

记者从共青团忻城县委员会了解到,近年来,越来越多社会团体、组织参与捐资助学,今年仅忻城县内就有500多人获得资助,资助金额累计超64万元。

多数组助学生毕业后,也纷纷捐资助学,鸣发爱心助学协会爱心助学队伍不断发展壮大,目前达到220多人。小萍曾获得协会资助,去年大学毕业后,她先后捐赠3200元帮助有需要的准大学生,将爱心“接力

棒”传递下去。

“这就是协会助学想要达到的社会效果,不需要捐很多钱,而是传递一份爱心,使星星之火得以燎原。”鸣发爱心助学协会顾问蓝日群说,他们的目标是让更多忻城学子圆大学梦。

今年以来,果遂镇表扬了99名优秀学生,发放助学金、奖学金共计

73100元;民间组织遂意乡教育奖励基金会通过募捐,获得爱心企业12万元资金支持以及天宁慈善基金会的帮助,共筹集助学金25万余元,对104名学生给予奖励。

共青团忻城县委员会书记吴泮表示,该县将持续通过捐资助学等方式,加大教育扶助力度,促进教育高质量发展,为乡村振兴打下良好基础。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

广西2024年居民医保个人缴费标准确定 年人均不低于380元

8月26日,记者从自治区医保局获悉,该局联合自治区财政厅、国家税务总局广西壮族自治区税务局印发《关于做好2023年城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》,明确2024年度城乡居民医保个人缴费,按每人每年不低于380元的标准缴纳。

据三部门此次印发的通知,2023年居民医保各级财政人均补助标准在2022年的基础上新增30元,达到每人每年640元。持居住证参保的,各级财政将按当地居民相同标准给予补助。2024年度城乡居民基本医疗保险费集中缴费期自2023年9月1日启动,个

人缴费应在规定的缴费期限内按年度缴纳。下一步,广西将继续巩固居民医保住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。门诊报销政策继续向基层医疗机构倾斜,引导居民基层就医。在重点保障居民住院医疗费用的基础上,将根据经济社会发展水平和基金承受能力,稳步提升门诊保障水平。有条件的地区可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围从高血压、糖尿病扩大到心脑血管疾病。

根据《关于进一步做好广西城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》,城乡居民在当年6月30日前参

保缴费的,只需缴纳个人缴费标准部分,并享受当年的财政补助。除新生儿外,城乡居民在每年7月1日至12月31日参保缴费的,应由个人一次性缴纳当年财政补助标准和个人缴费标准的费用。根据上述规定,居民在2024年6月30日前缴纳2024年度城乡居民基本医疗保险费的,只需缴纳个人缴费标准部分,即380元。2024年7月1日起缴纳2024年度城乡居民基本医疗保险费的,除出生三个月内的新生儿外,个人需全额缴费。居民参保缴费的,请注意时间及时缴费。

(据《广西日报》)

紧绷“安全弦”

晚刊来宾讯 今年以来,兴宾区石牙镇人大代表争当防溺水工作的监督者和践行者,多措并举筑牢辖区青少年儿童生命安全防线,最大限度减少溺水事故发生。

该镇人大代表走村入户,通过悬挂横幅、播放警示教育片、发放宣传单等多种形式开展防溺水宣传,进一步提高广大家长对防溺水的重视程度,督促家长加强日常监管教育,引导青少年儿童远离危险水域,使防溺水教育覆盖每一名学生、每一名家长、每一个家庭。截至目前,累计发放《致家长的一封信》3200份、签订责任承诺书1200份、树立警示牌87个、发布宣传短信800余条,成功劝阻150余名青少年儿童远离危险水域。

与此同时,该镇人大代表与镇村(社区)干部、网格员等组成10个巡

织密“防溺网”

逻小组,详细排查辖区内危险水域,并将危险水域划分为高、中、低3个风险等级,以便精准管理和重点巡防。暑期以来,共排查辖区水域128处,其中危险水域87处;在危险水域安装AI智能摄像头10个,设置安全警示牌125块;深入莲花水库、中谷水库、黄峡四周水塘等易发事故水域,逐项检查是否达到“五有”(有一块警示牌、一个救生圈、一根长竹杆、一根安全绳和一条警戒线)标准,并认真做好记录,确保防溺水工作落到实处。

(莫娇)

防溺水
安全教育



▲8月24日,桂中公路发展中心在武宣县东乡镇境内省道304线华乐2号隧道,开展公路隧道突发事件应急演练,以隧道内发生车辆碰撞起火、多辆车追尾造成交通中断,可能有人员被困并引发更大的事故灾害为模拟场景,全面检验公路部门的综合保障和快速反应能力,为保护人民群众生命财产安全提供更有力的公路交通保障。图为应急抢险队检查事故车辆人员情况。(李家树 覃薪安 摄)